
                           壮瞥町告示第３７号 

 

 令和５年壮瞥町議会第３回臨時会を、次のとおり招集する。 

 

   令和５年５月１日 

 

                       壮瞥町長  田 鍋 敏 也 

                 記 

 

１ 期  日  令和５年５月１０日 

 

２ 場  所  壮瞥町役場 大会議室 

 

３ 付議事件 

  （１）議長の選挙                           

  （２）副議長の選挙                          

  （３）常任委員の選任                         

  （４）常任委員長及び副委員長の選任                  

  （５）議会運営委員長、副委員長及び議会運営委員の選任         

  （６）西胆振行政事務組合議会議員の選挙                

  （７）西いぶり広域連合議会議員の選挙                 

  （８）監査委員の選任について                     

  （９）監査委員の選任について                    



 

〇応招議員（９名） 

  １番 山 本   勲 君    ２番 加 藤 正 志 君 

  ３番 長 内 伸 一 君    ４番 毛 利   爾 君 

  ５番 佐 藤   忞 君    ６番 湯 浅 祥 治 君 

  ７番 菊 地 敏 法 君    ８番 真 鍋 盛 男 君 

  ９番 森   太 郎 君 

 

〇不応招議員（０名）



 

令和５年壮瞥町議会第３回臨時会会議録 

 

〇議事日程（第１号） 

 令和５年５月１０日（水曜日） 午前１０時００分開会 

 

 日程第 １ 仮議席の指定                        

 日程第 ２ 選挙第 １号 議長の選挙                  

 日程第 ３ 会議録署名議員の指名                    

 日程第 ４ 会期の決定                         

 日程第 ５ 選挙第 ２号 副議長の選挙                 

 日程第 ６ 議席の指定                         

 日程第 ７ 選任第 １号 常任委員の選任                

 日程第 ８ 選任第 ２号 常任委員長及び副委員長の選任         

 日程第 ９ 選任第 ３号 議会運営委員長、副委員長及び議会運営委員の選 

              任                       

 日程第１０ 選挙第 ３号 西胆振行政事務組合議会議員の選挙       

 日程第１１ 選挙第 ４号 西いぶり広域連合議会議員の選挙        

 日程第１２ 議案第２４号 監査委員の選任について            

 日程第１３ 議案第２５号 監査委員の選任について            

 日程第１４ 各委員会の所管事務調査について              



 

〇出席議員（９名） 

  １番 山 本   勲 君    ２番 加 藤 正 志 君 

  ３番 長 内 伸 一 君    ４番 毛 利   爾 君 

  ５番 佐 藤   忞 君    ６番 湯 浅 祥 治 君 

  ７番 菊 地 敏 法 君    ８番 真 鍋 盛 男 君 

  ９番 森   太 郎 君 

 

〇欠席議員（０名） 

 

〇地方自治法第１２１条第１項の規定により説明のため出席した人 

     町     長   田 鍋 敏 也 君 

     教  育  長   谷 坂 常 年 君 

     会計管理者兼             

               大 野 博 雄 君 

     税務会計課長             

     総務課長（兼）   庵     匡 君 

     企画財政課長     上 名 正 樹 君 

     企画財政課参事   市 田 喜 芳 君 

     住民福祉課長     阿 部 正 一 君 

     建 設  課 長     澤 井 智 明 君 

     生涯学習課長     河 野   圭 君 

     選管書記長(兼)   庵     匡 君 

     農委事務局長     齋 藤 誠 士 君 

     監委事務局長(兼)  小 林 一 也 君 

 

〇職務のため出席した事務局職員 

     事 務 局 長   小 林 一 也 君



 

                                   

    ◎臨時議長の紹介 

〇事務局長（小林一也君） 皆さん、おはようございます。このたびの壮瞥町議会議

員選挙におきまして、町民の期待と信望を担い、見事栄えある当選をされました皆様、

誠におめでとうございます。心よりお祝いを申し上げます。 

 本臨時会は、一般選挙後最初の議会でありますので、議長が選挙されるまでの間、

地方自治法第 107 条の規定により、年長の議員が臨時に議長の職務を行うこととなっ

ております。 

 出席議員中、佐藤忞議員が年長の議員でありますので、ご紹介いたします。 

 佐藤議員、議長席のほうへお願いいたします。 

〇臨時議長（佐藤 忞君） 皆さん、おはようございます。ただいま紹介されました

佐藤です。 

 地方自治法第 107 条の規定により、議長の選挙が終わるまでの間、臨時に議長の職

務を行います。どうぞよろしくお願いいたします。 

                                   

    ◎議員自己紹介 

〇臨時議長（佐藤 忞君） まず最初に、選挙後初の議会でありますので、この際自

己紹介をお願いしたいと思います。 

 ２番議員の席に座られている森太郎議員からお願いいたします。 

〇２番（森 太郎君） おはようございます。５期目になります森太郎です。４年間

よろしくお願いいたします。 

〇臨時議長（佐藤 忞君） 次に、３番議員から順に自己紹介をお願いいたします。 

〇３番（毛利 爾君） 改めまして、おはようございます。このたびおかげさまで当

選いたしました毛利爾です。今後とも４年間またよろしくお願いいたします。 

〇４番（真鍋盛男君） おはようございます。４期目になります真鍋盛男です。今後

４年間よろしくお願いいたします。 

〇５番（加藤正志君） ７期目になります加藤正志です。私も７期目になりますけれ

ども、また今回４年間皆さん共々一生懸命頑張りたいと思いますので、ひとつよろし

くお願いしたいと思います。 

〇６番（湯浅祥治君） おはようございます。このたび初めてまた議員にさせていた

だきました湯浅と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

〇７番（長内伸一君） おはようございます。長内伸一でございます。どうぞ４年間

よろしくお願いいたします。 

〇８番（菊地敏法君） おはようございます。菊地でございます。６期目になります。

今後４年間よろしくお願いいたします。 



〇９番（山本 勲君） おはようございます。２期目になります山本勲です。どうぞ

よろしくお願いいたします。 

                                   

    ◎開会の宣告 

〇臨時議長（佐藤 忞君） ただいまから令和５年壮瞥町議会第３回臨時会を開会い

たします。 

                                   

    ◎開議の宣告 

〇臨時議長（佐藤 忞君） 直ちに本日の会議を開きます。 

（午前１０時０３分） 

                                   

    ◎議事日程の報告 

〇臨時議長（佐藤 忞君） 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

                                   

    ◎仮議席の指定 

〇臨時議長（佐藤 忞君） 日程第１、仮議席の指定を行います。 

 仮議席は、ただいまご着席の議席を指定いたします。 

                                   

    ◎選挙第１号 

〇臨時議長（佐藤 忞君） 日程第２、選挙第１号 議長の選挙を行います。 

 お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第 118 条第２項の規定

により、指名推選によりいたしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇臨時議長（佐藤 忞君） ご異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法は指名推選によることに決しました。 

 お諮りいたします。指名の方法につきましては、臨時議長において指名したいと思

います。これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇臨時議長（佐藤 忞君） ご異議なしと認めます。 

 よって、臨時議長において指名することに決しました。 

 議長に森太郎君を指名いたします。 

 お諮りいたします。ただいま臨時議長において指名いたしました森太郎君を議長の

当選人とすることにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇臨時議長（佐藤 忞君） ご異議なしと認めます。 

 よって、ただいま指名いたしました森太郎君が議長に当選されました。 



 ただいま議長に当選されました森太郎君が議場におられますので、会議規則第 31

条第２項の規定により当選の告知をいたします。 

 議長に当選されました森太郎君より発言を求められておりますので、これを許しま

す。 

 森太郎君。 

〇議長（森 太郎君） ただいま指名推選を賜り、壮瞥町議会議長の要職に就任させ

ていただくことになりました。身に余る光栄と重責に身が引き締まる思いであります。

私はまだまだ議員経験も少なく、浅学非才でありますが、住民の立場に立って審議を

尽くし、政策を決定していくことが議会の使命であり、町議会を円滑に運営していく

よう誠心誠意努力していく所存であります。 

 地方行政を取り巻く環境は、急激に進む人口減少と高齢化、年々厳しさを増してい

く財政状況など多くの課題が山積しております。田鍋町長におかれましては、町長選

で無投票再選され、立候補に当たって１期目で進めてきた取組の継続と２期目では産

業振興や雇用創出、若者定住と人口減の解消に取り組むことが示されております。そ

んな中、今後も多様化する住民ニーズに応えるよう、執行機関と議会が一体となって

本町の発展と住民福祉の向上を目指し、職責を全うしていく覚悟でありますので、皆

様のご支援、ご協力をお願い申し上げ、就任のご挨拶といたします。 

〇臨時議長（佐藤 忞君） これをもちまして臨時議長の職務は全部終了いたしまし

た。 

 ご協力ありがとうございました。 

 議長、議長席にお着き願います。 

〔議長交代〕 

 これより議長の職務を行います。 

                                   

    ◎議事日程の報告 

〇議長（森 太郎君） 議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

                                   

    ◎会議録署名議員の指名 

〇議長（森 太郎君） 日程第３、会議録署名議員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員は、会議規則第 116 条の規定により、議長において 

  毛利爾君、真鍋盛男君 

を指名いたします。 

                                   

    ◎会期の決定 

〇議長（森 太郎君） 日程第４、会期の決定についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。今期臨時会の会期は、本日１日間といたしたいと思います。こ



れにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、会期は本日１日間と決しました。 

                                   

    ◎選挙第２号 

〇議長（森 太郎君） 日程第５、選挙第２号 副議長の選挙を行います。 

 お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第 118 条第２項の規定

により、指名推選によりいたしたいと思います。これに異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法は指名推選によることに決しました。 

 お諮りいたします。指名の方法につきましては、議長において指名いたしたいと思

います。これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、議長において指名することに決しました。 

 副議長に真鍋盛男君を指名いたします。 

 お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしました真鍋盛男君を副議長の

当選人とすることにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、ただいま指名いたしました真鍋盛男君が副議長に当選されました。 

 ただいま副議長に当選されました真鍋盛男君が議場におられますので、会議規則第

31 条第２項の規定により当選の告知をいたします。 

 副議長に当選されました真鍋盛男君より発言を求められておりますので、これを許

します。 

〇副議長（真鍋盛男君） 向こう４年間議長、それからこの議場にいる議員の皆さん

と町民のためを考えながら議会運営に尽くしていきたいと思います。よろしくお願い

いたします。 

                                   

    ◎議席の指定 

〇議長（森 太郎君） 日程第６、議席の指定を行います。 

 議席は、会議規則第３条第１項の規定により、議長が指定することになっておりま

すが、これをくじで行い、議長が指定したことといたしたいと思います。 

 なお、議事運営上、議長の議席を９番、副議長の議席を８番といたします。 



 暫時休憩いたします。 

休憩 午前１０時１４分 

                                   

再開 午前１０時２０分 

〇議長（森 太郎君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 氏名と、その議席番号を申し上げます。議席番号１番、山本勲君、２番、加藤正志

君、３番、長内伸一君、４番、毛利爾君、５番、佐藤忞君、６番、湯浅祥治君、７番、

菊地敏法君、８番、真鍋盛男君、９番、森です。 

 ただいま申し上げましたとおり議席を指定いたします。 

                                   

    ◎選任第１号 

〇議長（森 太郎君） 日程第７、選任第１号 常任委員の選任を行います。 

 お諮りいたします。常任委員の選任につきましては、正副議長において選考するこ

とにいたしたいと思います。これに異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、常任委員の選任につきましては、正副議長において選考することに決しま

した。 

 暫時休憩いたします。 

休憩 午前１０時２１分 

                                   

再開 午前１０時２４分 

〇議長（森 太郎君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 議長より常任委員の選考結果について報告いたします。 

 ただいま別室におきまして慎重に選考いたしました結果、総務常任委員に５番、佐

藤忞君、２番、加藤正志君、６番、湯浅祥治君、３番、長内伸一君、経済常任委員に

４番、毛利爾君、８番、真鍋盛男君、７番、菊地敏法君、１番、山本勲君、以上のと

おり選任することに決しました。 

 なお、議長は総務及び経済の両常任委員会に所属します。 

 お諮りいたします。ただいま常任委員の選考結果について報告いたしましたが、報

告のとおり選任することにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、常任委員の選任につきましては、報告のとおり選任することに決しました。 

                                   

    ◎選任第２号 



〇議長（森 太郎君） 日程第８、選任第２号 常任委員長及び副委員長の選任を行

います。 

 お諮りいたします。常任委員長及び副委員長の選任につきましては、正副議長にお

いて選考することにいたしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、常任委員長及び副委員長の選任につきましては、正副議長において選考す

ることに決しました。 

 暫時休憩いたします。 

休憩 午前１０時２７分 

                                   

再開 午前１０時２８分 

〇議長（森 太郎君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 議長より常任委員長及び副委員長の選考結果について報告いたします。 

 ただいま別室におきまして慎重に選考いたしました結果、総務常任委員長に加藤正

志君、経済常任委員長に毛利爾君、総務常任副委員長に湯浅祥治君、経済常任副委員

長に山本勲君、以上のとおり選任することに決しました。 

 お諮りいたします。ただいま常任委員長及び副委員長の選考結果について報告いた

しましたが、報告のとおり選任することにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、常任委員長、副委員長の選任につきましては、報告のとおり選任すること

に決しました。 

                                   

    ◎選任第３号 

〇議長（森 太郎君） 日程第９、選任第３号 議会運営委員長、副委員長及び議会

運営委員の選任を行います。 

 お諮りいたします。議会運営委員長、副委員長及び議会運営委員の選任につきまし

ては、正副議長において選考することといたしたいと思います。これにご異議ありま

せんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、議会運営委員長、副委員長及び議会運営委員の選任につきましては、正副

議長において選考することに決しました。 

 暫時休憩いたします。 

休憩 午前１０時３０分 



                                   

再開 午前１０時３１分 

〇議長（森 太郎君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 議長より議会運営委員長、副委員長及び議会運営委員の選考結果について報告いた

します。 

 ただいま別室におきまして慎重に選考いたしました結果、議会運営委員会委員長に

山本勲君、議会運営委員会副委員長に佐藤忞君、議会運営委員に加藤正志君、毛利爾

君、以上のとおり選任することに決しました。 

 お諮りいたします。ただいま議会運営委員長、副委員長及び議会運営委員の選考結

果について報告いたしましたが、報告のとおり選任することにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、議会運営委員長、副委員長及び議会運営委員の選任につきましては、報告

のとおり選任することに決しました。 

                                   

    ◎選挙第３号ないし選挙第４号 

〇議長（森 太郎君） 日程第 10、選挙第３号 西胆振行政事務組合議会議員の選挙、

日程第 11、選挙第４号 西いぶり広域連合議会議員の選挙につきましては関連があり

ますので、一括し、選挙の方法につきましては地方自治法第 118 条第２項の規定によ

り、指名推選によりいたしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、日程第 10、選挙第３号ないし日程第 11、選挙第４号につきましては一括

し、選挙の方法は指名推選によることに決しました。 

 お諮りいたします。指名の方法につきましては、正副議長において選考することに

いたしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、正副議長において選考することに決しました。 

 暫時休憩いたします。 

休憩 午前１０時３４分 

                                   

再開 午前１０時３５分 

〇議長（森 太郎君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 議長より選考結果について報告いたします。 

 ただいま別室におきまして慎重に選考いたしました結果、西胆振行政事務組合議会



議員に加藤正志君及び山本勲君、西いぶり広域連合議会議員に真鍋盛男君及び菊地敏

法君、以上のとおり指名することに決しました。 

 お諮りいたします。ただいま正副議長において指名いたしました諸君を当選人とす

ることにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、ただいま正副議長において指名いたしました諸君が当選されました。 

 ただいま西胆振行政事務組合議会議員に当選されました加藤正志君及び山本勲君、

西いぶり広域連合議会議員に当選されました真鍋盛男君及び菊地敏法君が議場にお

られますので、会議規則第 31条第２項の規定により当選の告知をいたします。 

                                   

    ◎議案第２４号 

〇議長（森 太郎君） 日程第 12、議案第 24 号 監査委員の選任についてを議題と

いたします。 

 去る４月 23 日の統一地方選挙において当選されました理事者から、就任の挨拶並

びに提案理由の説明を求めます。 

 町長。 

〇町長（田鍋敏也君） 本日、令和５年第３回臨時会を招集いたしましたところ、議

員の皆様には時節柄大変ご多用のところ定刻までに全員のご出席をいただき、誠にあ

りがとうございます。提案理由の説明に先立ち、議長のお許しをいただきまして一言

ご挨拶を申し上げます。 

 このたび４月23日執行の統一地方選挙において町議会議員候補として立候補され、

ご当選をされました皆様に心からお祝いを申し上げます。今後は、町民の皆様の代表

として有権者の負託に応え、壮瞥町のまちづくりのために邁進されますことをご祈念

申し上げます。私も町長候補として立候補し、町民の皆様の温かいご支援をいただき、

町政をお預かりすることとなりました。町民の皆様の生命や財産を守り、壮瞥町の将

来を担う責任の重さに身の引き締まる思いであります。笑顔あふれる元気な町、壮瞥

を皆さんと共につくるため、全力で取り組みますので、どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

 これからの町政運営に当たっての考えは、６月開催の定例会で所信表明として申し

上げますが、壮瞥町の持つ有意性、地域資源、人的資源を最大限活用し、安定的な財

政運営の下、産業の振興、火山との共生、基盤整備、子育て支援、老後も安心をキー

ワードに議会議員の皆様、町民の皆様と知恵を絞り豊かさを実感し、希望あふれる壮

瞥町の未来をつくり上げたいと思いますので、ご理解とご協力を賜りますようよろし

くお願いを申し上げます。 

 以上、簡単ではございますけれども、ご挨拶とさせていただきます。 



 それでは、今臨時会に提出いたします議件は、議案第 24号から議案第 25 号までの

２件であります。その内容についてご説明を申し上げます。 

 議案第 24 号 監査委員の選任についてであります。本町監査委員として識見を有

する者のうちから選任されておりました谷岡康徳氏は、５月 13 日をもちまして任期

満了となります。その降任として引き続き谷岡康徳氏を選任いたしたく、地方自治法

第 196 条第１項の規定により本議会の同意を求めるものでございます。 

 谷岡氏は、令和元年５月 14 日から現在まで１期４年間当町監査委員の任にあり、

熱意と誠意を持ってその職責を遂行されております。誠実にして人格が高潔、また当

町職員、そして助役、副町長として地方公共団体の財務管理、事業の経営管理、法務、

その他行政運営に精通し、優れた識見を有する方であります。当町の監査委員として

最適任と判断いたしておりますので、議会の皆様のご同意をよろしくお願い申し上げ

ます。 

 次に、議案第 25号 監査委員の選任についてであります。 

 監査委員として議会議員のうちから選任されておりました佐藤忞氏は、去る４月 30

日に任期満了となっております。このため新たに監査委員として菊地敏法氏を選任い

たしたく、地方自治法第 196 条第１項の規定により、本議会の同意を求めるものであ

ります。 

 菊地氏は、このたびの選挙で６回目の当選をされ、これまでの５期 20 年間本町議

会議員として本町の自治振興発展にご活躍をいただいており、その卓越した識見と実

績に敬意と感謝をいたしているところでございます。また、菊地氏は人格高潔で、町

の財務管理、その他行政運営に関し優れた知識を有している方であり、平成 27 年５

月から１期４年間当町監査委員を務められた経験もございます。当町の監査委員とし

て最適任と判断いたしておりますので、議会の皆様のご同意をよろしくお願い申し上

げます。 

 以上で提案理由説明とさせていただきます。よろしくご審議くださいますようお願

い申し上げます。 

〇議長（森 太郎君） これにて就任の挨拶並びに提案理由の説明を終結いたします。 

 質疑を受けます。 

〔「なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） これにて質疑を終結いたします。 

 これより議案第 24 号を採決いたします。本案は、原案のとおり同意することにご

異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、議案第 24 号 監査委員の選任については同意することに決定いたしまし

た。 



                                   

    ◎議案第２５号 

〇議長（森 太郎君） 日程第 13、議案第 25 号 監査委員の選任についてを議題と

いたします。 

 本案につきましては、７番、菊地敏法君が地方自治法第 117 条の規定により除斥に

該当するので、退席を求めます。 

〔７番 菊地敏法議員退席〕 

〇議長（森 太郎君） 質疑を受けます。 

〔「なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） これにて質疑を終結いたします。 

 これより議案第 25 号を採決いたします。本案は、原案のとおり同意することにご

異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、議案第 25 号 監査委員の選任については同意することに決定いたしまし

た。 

 ７番、菊地敏法君を復席いたさせます。 

〔７番 菊地敏法議員復席〕 

                                   

    ◎各委員会の所管事務調査について 

〇議長（森 太郎君） 日程第 14、各委員会の所管事務調査についてを議題といたし

ます。 

 各常任委員長から閉会中に所管事務調査を、議会運営委員長から閉会中に次期定例

会までの会期日程等議会運営に関する事項について所管事務調査を実施したい旨、そ

れぞれ申出があります。 

 お諮りいたします。各常任委員長、議会運営委員長からの申出のとおり閉会中に所

管事務調査を実施することにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇議長（森 太郎君） ご異議なしと認めます。 

 よって、各委員長からの申出のとおり閉会中に所管事務調査を実施することに決し

ました。 

                                   

    ◎閉会の宣告 

〇議長（森 太郎君） これにて本議会に付議された案件の審議は全部終了いたしま

した。 

 よって、令和５年壮瞥町議会第３回臨時会を閉会いたします。 



（午前１０時４６分）  
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